

澳婦行房一次隔10日兩受孕 全球僅10宗

澳洲布里斯班一名女子早前為治療多囊卵巢綜合症，接受荷爾蒙治療，醫生認為她會因此不育，但她卻在10個月前產下雙胞胎，最神奇的是，子女的母親兩次受孕時間竟相差10日，屬於極罕見的「異期複孕」(superfetation)現象。

精子活10日超罕見 誕孖女

醫生博伊爾認為，雙胞胎在母體發育時期，成長的速度各異，其中一個胚胎的心跳顯示發育較另一個慢，反映兩顆受精卵很可能在不同時間受精，即屬於「異期複孕」。子女母親凱蒂的產科醫生阿姆斯特朗表示情況前所未見。

凱蒂稱，她跟丈夫只有一次性交時沒採取安全措施，但兩胎的受孕時間竟相隔10天。澳洲及新西蘭皇家產科及婦科學院教授佩澤爾指出，這意味男方的精子在女性的生殖道內存活達10日，讓第2顆卵子受精。醫學界所知精子最長只能在女性生殖道存活1周，10日是非常罕見，而相信全球只有10宗「異期複孕」案例。



凱蒂與丈夫



夏洛特與奧利維亞

凱蒂將子女命名為夏洛特與奧利維亞，感嘆孩子出生的時候，沒有意識到她們是這麼獨特。
■英國廣播公司/《信使郵報》

最快明年3月上市 繼阿里後最大宗

Snapchat傳申IPO 估值2000億

以自動刪除訊息為賣點的手機通訊軟件Snapchat，母公司Snap據報已在美國提交保密首次公開招股(IPO)申請，最快明年3月上市，屆時公司估值將達200億至250億美元(約1,551億至1,939億港元)，將會成為2014年阿里巴巴以來，美國最大宗科網企業IPO。

總部設在加州的Snap據報於美國大選前，透過《促進創業企業融資法案(JOBS法案)》向美國證券交易委員會提交申請，該法案容許收入少於10億美元(約77.6億港元)的初創企業，在無需公開財務報告之下申請上市。市場此前一度有傳Snap估值可以超過250億美元，暫時未知公司為何會壓低目標。

美科企上市少去年20%

美國IPO市場近期相對淡靜，今年至今只有123間美國科企上市，較去年同期減少20%。Snap上市之所以備受關注，還因為該公司是首家有計劃上市的新世代「十角獸」(估值超過10億美元)科網企業，其餘類似企業如Uber和Airbnb等，都傾向透過私下集資而非上市來增加營運資金。假如Snap順利上市，將是2012年facebook以來，最大一宗總部設在美國的科技公司的IPO。

下年度廣告收入料78億

廣告是Snap的主要收入來源，自從Snapchat在2014年加入廣告後，收入就飆升，雖然Snap沒有公開財務報告，但調查公司eMarket估計，Snap下年度廣告收入可達近10億美元(約77.6億港元)。然而不少廣告商批評，Snap對廣告的內容限制太多，審批過程又長，令他們降低在Snapchat登廣告的意欲。

分析擔心，如果Snap不解決問題，上市時估值未必能達到預期。為回應廣告商訴求，Snap近期已放寬了部分限制，並推出自動化的購買廣告程式，減省等待時間。

■路透社/《華爾街日報》/法新社



Snapchat創辦人施皮格爾與名模未婚妻Miranda Kerr。網上圖片

近年全球最大IPO

上市日期	公司	市值(億美元)
2014年9月	阿里巴巴	1,694
2012年5月	facebook	812
2015年10月	日本郵儲銀行	546
2015年10月	日本郵政	519
2016年9月	中國郵政儲蓄銀行	497
2014年12月	萬達商業	280
2014年5月	京東	262
2017年3月*	Snap	200-250
2015年6月	國泰君安	246
2014年11月	沙特國家商業銀行	240
2016年10月	Innogy SE	224

*最快資料來源：Dealogic

任天堂下月推 Super Mario Run

日本大型遊戲生產商任天堂在其大熱手機遊戲《Pokémon Go》方興未艾之際，昨日宣佈推出專為蘋果公司iPhone手機和平板電腦iPad而設的新遊戲《Super Mario Run》應用程式，下月15日正式開售。消息刺激任天堂股價昨日一度急升5.5%，收市仍升2.77%。

任天堂表示，《Super Mario Run》將於全球開售，售價為9.99美元(約77.5港元)，至於Android版遊戲將於稍後日子推出。分析員稱讚任天堂繼續發展針對智能手機的遊戲是極佳策略，最終將帶來重大改變。
■法新社



市場憧憬「特朗普效應」：下月加息機會94%

隨著投資者預期美國候任總統特朗普上台後可能推高通脹，市場對聯儲局下月加息的信心亦愈來愈大。利率期貨市場數據顯示，投資者預期聯儲局下月加息的機會，已經急升至94%，是今年以來最高位。聖路易斯聯儲銀行行長布拉德昨日表示，特朗普當選不會影響短期貨幣政策前景，他仍然傾向支持在12月加息。

特朗普揚言當選後大幅增加政府開支，令市場擔心可能拉高通脹，投資者因此預期聯儲局或會趁機加息，防範於未然。近日公佈的多項數據均顯示，美國通脹正漸漸上升，其中9月個人消費開支升1.2%。

美元逾13年新高

加息預期升溫令美元繼續受支持，美匯指數一度升至100.53，創2003年4月以來最高位。日圓匯價昨日一度跌至每美元兌109.34日圓的5個月低位，每百日圓兌港元亦重返7算水平。歐元匯價昨日最低見1.07美元，接近一年低位，市場預期歐元未來可能下試1.05美元水平。

■彭博通訊社/路透社

多倫多現反移民海報 鼓吹白人至上



公園電線桿被貼上鼓吹白人至上海報。網上圖片

加拿大多倫多市附近一個公園的電線桿上，近日被貼上鼓吹白人至上及反對移民的海報，並號召展開名為「alt-right」(另類右派)的運動。警方表示已介入調查海報的來龍去脈。

多倫多市以東的Stan Wadlow公園周一出現多張海報。海報內容稱：「政治正確讓你累嗎？想過沒有，為什麼白人的國家卻要多元化？慶祝你自己的文化傳統卻被認為是種族主義，你為此感到累嗎？看得到自己和家人的未來嗎？你質疑過何時才會停止移民嗎？」

海報號召對上述問題心存疑慮的人，加入名為alt-right的運動。該運動在美國大選期間非常活躍，提倡反對移民、反對白人文化傳統被擠壓，以及擁抱極右意識形態。

警方將事件列作仇恨犯罪進行調查，並尋找涉案者。安大略省省長韋恩日前回應稱，這些海報令人不安，必須反對這樣的觀點。
■中新社

黨友：默克爾將角逐連任

德國總理默克爾一名親密盟友日前透露，默克爾有意參加明年9月的大選，競逐她第4個總理任期。

默克爾領導的基督民主聯盟(CDU)資深黨員、國會外交事務委員會主席勒特根，接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問時稱，默克爾是西方政治理念的基石，在國際舞臺舉足輕重，因此她將角逐連任，擔任一位負責任的領袖。

默克爾自2005年起擔任德國總理，民望長期高企，但過去一年因開放國家大門接收大量難民而飽受批評，CDU更在多場地方選舉受挫。她本人至今尚未表態是否尋求連任。
■法新社/美聯社

法前經濟部長 競選總統

法國前經濟部長馬克龍昨日召開記者會，宣佈角逐明年總統選舉。馬克龍表示已準備好，希望為法國數十年來受「相同人選、相同理念」管治的局面，提供另類選擇。據前日公佈的最新民調，馬克龍支持度為38%，落後前總理朱佩的56%。

38歲的馬克龍是投資銀行家出身，今年8月退出執政社會黨政府後，已表明有意競選總統。他從未擔任民選公職，今年4月創立政治運動組織「En Marche」，矢言希望宣揚「左翼和右翼以外的新理念」，該組織至今已逾9.6萬名成員。

民調顯示，現任總統奧朗德民望僅17%，他已表示最快下月才決定是否角逐連任。其餘可能參選者方面，馬克龍與另一前總理菲永及總理瓦爾斯的支持率叮嚀馬頭，前總統薩科齊與極右「國民陣線」領袖勒龐支持率則同為27%。總統選舉首輪投票將於明年4月23日舉行。
■法新社/路透社



法國前經濟部長馬克龍

聯航推廉價經濟艙 禁用頭頂行李架

美國第3大航空公司聯合航空為提高收入，前日宣佈推出比經濟客位更便宜的基本經濟客位，不過乘客只能在登機當日由航空公司分配座位，意味同行乘客或被迫分開坐。此外，每位乘客只准攜帶一件能放在座椅底的手提行李，而且會是最後一批登機的乘客。

基本經濟客位機票將於明年第1季開售，明年第2季投入服務，聯合航空表示有信心能爭奪廉航市場。此外，聯航將於下月率先在國際航線推出名為「Polaris」的優越乘客服務，未來會考慮引進國內線航班。聯航期望這些新服務，能在2020年前為公司每年額外帶來48億美元(約372億港元)營運收入。分析認為，聯航推出基本經濟客位後，或可鼓勵乘客升級至較高價格的機位，但不少乘客已對聯航的收費和諸多限制大感不滿，或會令他們轉乘其他航空公司。
■路透社/美聯社



手提行李只能放進座椅底